
Οι επιλογές για όσους έλαβαν επιστρεπτέα προκατα-βολή – Πότε θα ξεκινήσει η αποπληρωμή τους

Ο 7ος κύκλος της επιστρεπτέας προκαταβολής ήταν και ο τελευταίος και  μαζί με
την επιστροφή στην κανονικότητα, θα...

      

ξεκινήσει σταδιακά και η απαίτηση του κράτος από τους όλους εκείνους που
έλαβαν τα φθηνά δάνεια, να ξεκινήσουν να προγραμματίζουν την επιστροφή των
χρημάτων.
Η έναρξη πληρωμής των χρημάτων από τους δικαιούχους της επιστρεπτέας
προκαταβολής εκτιμάται ότι θα ξεκινήσει από το τέλος του έτους, ενώ μέσα στο
μήνα είναι πολύ πιθανό να αναρτηθούν στο taxis οι συνολικές οφειλές για καθένα
από τους δικαιούχους. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις πάνω από 500.000 επιχειρήσεις
και ελεύθεροι επαγγελματίες, έλαβαν μέρος στους επτά κύκλους της
επιστρεπτέας.
Σύμφωνα με τις ως τώρα ενδείξεις, αλλά και πληροφορίες από το υπουργείο
Οικονομικών, μέχρι το τέλος Μαΐου όσοι ενισχύθηκαν από τους επτά κύκλους της
επιστρεπτέας προκαταβολής θα δουν στον προσωπικό τους λογαριασμό στο Taxis
τα ποσά των δανείων που θα εμφανιστούν ως οφειλές και θα πρέπει να
επιστρέψουν.
Ο 7ος κύκλος φθηνών κρατικών δανείων ύψους 1 δισ. ευρώ που ολοκληρώνεται
στις 10 Μαΐου θα είναι η τελευταία ένεση ρευστότητας σε επαγγελματίες και
επιχειρήσεις με αυτή τη μορφή καθώς ήδη στο οικονομικό επιτελείο προχωρούν
στην αντικατάσταση της με το νέο μοντέλο στοχευμένων ενισχύσεων για την
επανεκκίνηση των κλάδων που έχουν πληγεί δραστικά από την πανδημία.
Το στίγμα των αλλαγών στο κυβερνητικό σχεδιασμό έδωσε ο αναπληρωτής
υπουργός Οικονομικών Θεόδωρος Σκυλακάκης τονίζοντας ότι δεν θα υπάρξει
επιστρεπτέα προκαταβολή 8, καθώς αυτή «υποκαθίσταται από τις αποζημιώσεις
ειδικού σκοπού για τις μικρότερες επιχειρήσεις που παραμένουν κλειστές και τα
ειδικά προγράμματα επανεκκίνησης, που τον Μάιο και τον Ιούνιο θα υπάρξουν για
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εστίαση, τουρισμό, γυμναστήρια και παιδότοπους».
Με την απόσυρση των κρατικών δανείων η ΑΑΔΕ αναμένεται έως τα μέσα Μαΐου η
ΑΑΔΕ να αναρτήσει στο Taxis αναλυτικά τα ποσά που έχει λάβει κάθε επιχείρηση
και επαγγελματίας καθώς και το συνολικό ποσό που καλείται να επιστρέψει στο
κράτος προκειμένου οι δικαιούχοι να έχουν πλήρη εικόνα και να αποφασίσουν εάν
θα αποπληρώσουν την οφειλή σε 60 δόσεις ή επιλέξουν τις άλλες τρείς
δυνατότητες που είναι:
• Να αποπληρώσουν το συνολικό ποσό που οφείλει σε 60 δόσεις, ξεκινώντας από
τον Ιανουάριο του 2022.
• Να εξοφλήσουν εφάπαξ όλο το ποσό που έχουν λάβει με επιπλέον «κούρεμα»
ύψους 15% επί του επιστρεπτέου τμήματος.
• Να επιλέξουν όσοι είχαν μείωση εσόδων τουλάχιστον 30% το 2020 αντί του
κουρέματος της οφειλής των τριών πρώτων φάσεων, το οποίο φτάνει στο 50% να
λάβουν «επιταγή» η οποία θα έχει αξία, ίση με το 35% των ποσών που έλαβε
αθροιστικά κατά τις τρεις πρώτες φάσεις με την οποία θα μπορούν
αποπληρωθούν φετινές φορολογικές υποχρεώσεις από φόρο εισοδήματος, ΕΝΦΙΑ
και ΦΠΑ. Σε αυτή τη περίπτωση θα πρέπει να εξοφληθεί το 100% της Επιστρεπτέας
σε 60 δόσεις από 31/1/2022.
Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το ισχύον καθεστώς ότι για τους επαγγελματίες που
έλαβαν «κρατικό δάνειο» κατά τις τρεις πρώτες φάσεις της επιστρεπτέας
προκαταβολής, υπάρχει «κούρεμα» του ποσού που έλαβαν κατά 30% της οφειλής
για όσους έκλεισαν το 2020 με απώλειες εσόδων από 15% έως 30%, ενώ
γλιτώνουν το 50% της Επιστρεπτέας Προκαταβολής, όσοι είχαν μείωση τζίρου το
2020, σε σχέση με το 2019, πάνω από 30%. Απαραίτητη προϋπόθεση η διατήρηση
θέσεων εργασίας ενώ οι επιχειρήσεις που είχαν πάνω από 20 εργαζομένους και
τους διατηρούν δεν επιστρέφουν το 40% ανεξαρτήτως τζίρου, εκτός εάν με βάση
τα παραπάνω εντάσσονται στο πιο ευνοϊκό καθεστώς του 50%.
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